

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Суббота, 7 апреля 1973 года

№ 42 (3148)

Цена 2 коп.

● В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

ПРОВЕСТИ СЕВ В ОПТИМАЛЬНЫЕ СРОКИ, ПРИ ВЫСОКОМ КАЧЕСТВЕ

На днях бюро Кемеровского обкома КПСС и исполнком областного Совета рассмотрели вопрос о дополнительных мерах по проведению весенне-полевых работ в совхозах и колхозах области в 1973 году.

В принятом постановлении отмечено, что некоторые районы партии, райисполнкомы, областные сельскохозяйственные органы не приняли необходимых мер по устранению имеющихся недостатков в подготовке к весенне-полевым работам.

Областное объединение «Сельхозтехника» (т. Романов) не обеспечивает своевременный завоз недостающих запасных частей, а также недостаточно использует собственную ремонтную базу для оказания помощи колхозам и совхозам в ремонте машинно-тракторного парка. Допускается низкое качество ремонта. В хозяйствах Юргинского района план ремонта тракторов выполнен всего на 65 процентов, плугов — на 58, сеялок — на 67, культиваторов — на 57 и картофелесажалок — на 52 процента.

Во многих совхозах и колхозах недостает механизаторских кадров для двухсменной работы тракторов. Неудовлетворительно организованы подготовка кадров и повышение их квалификации.

Многие районы не выполняют задания по вывозке на поля органических удобрений. В Топкинском и Яйском районах задание выполнено всего на 39 процентов.

Некоторые районы не уделяют должного внимания подготовке семян к посеву. В Марининском, Тисульском и Ижморском районах плохо проводится обмен некондиционных семян на кондиционные.

В целях обеспечения своевременного и высококачественного проведения весенне-полевых работ в 1973 году бюро обкома КПСС и исполнкомом областного Совета депутатов трудящихся обязали управление сельского хозяйства облисполкома (т. Лепешкин), областное производственное объ-

единение совхозов (т. Смакотин), тресты «Свинопром», (т. Поляцков), «Скотопром» (т. Довенко), «Птице-пром» (т. Потапов), подсобных хозяйств комбината «Кузбассуголь» (т. Батурина), райкомы, Топкинский и Марининский горисполнкомы партии, райисполнкомы, Топкинский и Марининский горисполнкомы, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей совхозов и колхозов

принять все меры по обеспечению своевременной подготовки совхозов и колхозов, подсобных хозяйств к проведению в 1973 году весеннего сева на высоком агротехническом уровне.

Разработать и осуществить в каждом совхозе и колхозе мероприятие, обеспечивающие получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур. Усилить работу по доведению семян до посевных кондиций и обмен некондиционных семян на кондиционные. Организовать закупку недостающих семян картофеля у населения.

Принять дополнительные меры к усилению ремонта сельскохозяйственной техники к весеннему севу. Установить постоянный контроль за ее подготовкой, обратив особое внимание на качество ремонтных работ.

Принять меры к улучшению подготовки механизаторских кадров для обеспечения двухсменной работы тракторов на весенном севе.

Областное объединение «Сельхозтехника» (т. Романов) обязано организовать бесперебойное снабжение совхозов и колхозов запасными частями, повысить качество ремонтных работ, усилить практическую помощь совхозам и колхозам в быстрейшем завершении ремонта тракторов и другой сельскохозяйственной техники. Совместно с руководителями промышленных предприятий и строительных организаций обеспечить реализацию

цио колхозам и совхозам излишних и не используемых на предприятиях и стройках материалов, запасных частей, инструмента, транспортных средств, станков и другого оборудования.

Рекомендовано горкомам партии и горисполнкомам оказать необходимую помощь подшефным совхозам и колхозам рабочей силой на период весенне-полевых работ.

Райисполнкомы, Мариинский и Топкинский горисполнкомы, руководители совхозов и колхозов обязаны принять меры, обеспечивающие наиболее полное использование механизаторов, привлекаемых на весенне-полевые работы из городов, создать им нормальные бытовые условия и обеспечить хорющее питание.

Правлению облпотребсоюза, отделам и управлениям облисполкома: здравоохранения, бытового обслуживания населения, культуры, торговли, кинопоказа, связи, райисполнкомам, Мариинскому и Топкинскому горисполнкомам, исполнкам сельских и поселковых Советов, руководителям колхозов и совхозов поручено обеспечить хорошее культурно-бытовое обслуживание тружеников села и города, участвующих в весенне-полевых работах.

Райкомы партии и райисполнкомы, Мариинский и Топкинский горисполнкомы партии и горисполнкомы, обком и райкомы профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны широко развернуть социалистическое соревнование среди совхозов, колхозов, коллективов тракторно-полеводческих бригад и звеньев за своевременное и высококачественное завершение подготовки сельскохозяйственной техники, высокопроизводительное ее использование, проведение весенне-полевых работ в оптимальные сроки при высоком их качестве, звание хозяйства и бригады высокой культуры земледелия.

Редакциям газет и комитету по телевидению и радиовещанию поручено широко освещать ход социалистического соревнования районов, совхозов, колхозов, бригад, отдельных механизаторов и водителей автомашин на весенне-полевых работах.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

В хозяйствах Украины за сеяно почти два миллиона гектаров пашни. Зерновое поле в этом году увеличено в республике на 900 тысяч гектаров.

В посевную вступили рисоводы Узбекистана. В нынеш-

нем году намечено произвести 260 тысяч тонн риса, что на 20 тысяч больше прошлогоднего.

На западе Ставрополья развернулся массовый сев сахарной свеклы, посевы которой в

СОБРАНИЕ АКТИВА НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

5 апреля в зале заседаний райисполнкома состоялось собрание активов народных контролеров Ижморского района совместно с секретарями парткомов колхозов и совхозов, парторганизаций предприятий, организаций и учреждений, а также председателями сельских и поселковых Советов и комсомольскими проектористами.

В работе собрания принял участие и выступил с докладом «Задачи органов народного контроля района в свете решений декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС» первый секретарь райкома партии И. М. Сорокин.

В прениях по докладу выступили: Я. Н. Торгушников — председатель группы народного контроля совхоза «Троицкий», В. П. Галманов — председатель группы народного контроля Колыонского сельского Совета, В. А. Бугасов — председатель группы народного контроля района объединения «Сельхозтехника», И. А. Бехлер — член поста народного контроля Березовского отделения совхоза «Ижморский», А. М. Цимбалист — заведующий внештатным бюро жалоб и предложений трудящихся районного комитета народного контроля, Е. М. Евдокимов — начальник районного отдела внутренних дел райисполнкома, Б. Савинцев — председатель районного штаба «Комсомольского прожектора», Н. А. Соснина — председатель группы народного контроля райбольницы, В. Г. Кузьмин — инспектор областного комитета народного контроля.

С заключительным словом на собрании выступил до-кладчик И. М. Сорокин, призвавший народных контролеров района еще более активизировать свою работу, и в особенности сейчас, в период окончания подготовки к проведению весенне-полевых работ 1973 года и завершения зимовки общественного скота.

На собрании принято обращение ко всем народным контролерам района.



ПРОВЕДЕМ В СРОК

Настойчиво ведут подготовку к весенне-полевым работам хлеборобы колхоза «Азат Себер». Здесь в основном готовы вся почвообрабатывающая и посевная техника, тракторы и грузовые автомобили. Недавняя взаимная проверка показала, что хозяйство готово к предстоящим работам на 90 процентов, а вторая бригада, которой руководит бригадир Х. И. Ямалиханов, готова начать битву за урожай в любое время.

Чтобы на высоком уровне провести весенне-посевную кампанию, имеется достаточное количество механизаторских кадров для двухсменной работы на тракторах. К началу посевных работ в хозяйстве будут проходить практику еще 11 будущих механизаторов.

Сейчас в колхозе завозятся последние партии обменных семян, которые здесь же доводятся до посевных кондиций.

Предстоящая кампания будет очень трудной и напряженной, но наши хлеборобы намерены провести ее в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством.

Ш. БИКУЛОВ,
бухгалтер колхоза.

ПРЕДПОСЕВНАЯ ПЕРЕКЛИЧКА К СЕВУ ГОТОВЫ

Всеоружий встречают начало весенне-посевной кампании третьего года пятилетки труженики Новоорловского отделения совхоза «Новославянский». Здесь еще с осени прошлого года на линейку готовности поставлены все сеялки. Образцы ударного труда на ремонте посевной техники показали трактористы Юрий Терентьев, Анатолий Гольцман и Алексей Шедиков.

Немалый вклад в успешное проведение ремонтных работ сделал кузнец отделения Виктор Коршунов. Все кузнецкие работы он выполнял качественно и в срок.

Н. ЯКОВЛЕВА,
бухгалтер отделения.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

В совхозе «Святославский» отремонтированы и поставлены на линейку готовности 58 плугов, 41 зерновая и 9 кукурузных сеялок, сцепки борон, 11 лущильщиков, 32 культиватора и все остальные почвообрабатывающие орудия.

Хорошо трудились на ремонте механизаторы Котовского отделения Алексей Петрович и Николай Петрович Черновы, Александр Владимирович Чопиков. Они были передовиками соревнования среди ремонтников совхоза.

Н. ГАПОНОВ,
председатель рабочего комитета совхоза «Святославский»

Механизаторы Волгоградской области забороновали первый миллион гектаров зяби и черных паров — это пятая часть плана.

Колхозы и совхозы Могилевской области засеяли овсом и ячменем первую тысячу гектаров на осущеных торфяниках. В посевную вступили рисоводы Узбекистана. В нынеш-

нем году намечено произвести 260 тысяч тонн риса, что на 20 тысяч больше прошлогоднего.

На западе Ставрополья развернулся массовый сев сахарной свеклы, посевы которой в

этот год зайдут 44 тысячи гектаров — на 3 тысячи больше, чем в прошлом году.

В Латвии первыми вывели свои тракторы трактористки совхоза «Ница». Последовательницы Паши Ангелиной решили завершить сев за 10 дней и собрать не менее 34 центнеров зерна с гектара.

На посевной сельскохозяйственных районов Приморья хо-

рошо трудятся в эти дни механизаторы, прибывшие из Краснодарского края, Рязанской области, Закарпатья. Нынешней весной в хозяйства края приехало на постоянное жительство из Российской Федерации и Украины свыше тысячи семей хлеборобов.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

В МЕСТНЫХ СОВЕТАХ

ДЕПУТАТЫ УЧАТСЯ

День депутата состоялся в минувшую субботу в Азановском сельском Совете. На него были приглашены руководители предприятий и учреждений, представители общественных организаций.

На этот раз депутаты и приглашенные рассмотрели три вопроса: роль депутатов в выполнении народнохозяйственного плана, гласность работы в Совете и роль депутатов в укреплении социалистического правопорядка.

По первому вопросу перед собравшимися выступил депутат, председатель исполнкома сельского Совета С. Е. Чернов. Главная нить его выступления сводилась к тому, что депутаты обязаны не только широко использовать свои полномочия, но и активно участвовать в хозяйственной жизни колхоза «Прогресс», фабрики «Спорт», интересоваться и зорко следить, правильно ли используются трудовые ресурсы, прекратить всякого рода антиобщественные проявления.

Важную роль депутатов в решении таких задач, как улучшение и расширение торговли, развитие культурно-бытового обслуживания населения, благоустройства сел Совета.

Идет третий, решающий год пятилетки, год небывалого развития социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов. И каждый депутат должен бороться за повышение производительности труда, рентабельность производства, улучшать качество продукции сельского хозяйст-

ва, всегда заботиться об улучшении условий труда сельского труженика.

Каждый депутат призван широко разъяснять задачи третьего года девятой пятилетки в своем коллективе, бригаде, на ферме, в цехе, раскрывать значение всего коллектива и в отдельности каждого из членов коллектива в решении народнохозяйственного плана. На ярких примерах из жизни своего коллектива показывать, как из года в год улучшается жизнь и благосостояние тружеников села, постоянно заботиться об удовлетворении нужд и запросов тружеников села, воспитывать колхозников, рабочих и служащих в духе сознательного отношения к труду, строго соблюдать государственную и трудовую дисциплину — вот основные задачи сельских депутатов сегодня, — подчеркнул в заключение докладчик.

О гласности работы в Совете рассказал депутат, директор Ижморской восьмилетней школы № 3 Н. Н. Азаров. В чем она заключается? Прежде всего в организационно-массовой работе депутатов на своих избирательных округах. Важнейшие вопросы жизни села ставить на обсуждение граждан, доводить до сведения населения решения, принятые сельским Советом, проводить организационную работу по их выполнению. Широко обобщать и распространять депутатский опыт по работе среди избирателей. Далее докладчик привел ряд положительных примеров из депутатской работы Совета и ее результатах.

О роли депутатов в укреп-

лении социалистического правопорядка говорила депутат районного Совета народный судья района З. П. Тарасова.

Задачу обеспечения строгого соблюдения социалистической законности, искоренения и предотвращения возникновения причин различных нарушений правопорядка должны решать депутаты. Какими путями? Прежде всего хорошо поставленной разъяснительной работой среди избирателей, широкой связью с местными общественными организациями, творищескими судами, женсоветами, постоянными комиссиями и др.

Народная З. П. Тарасова охарактеризовала работу нарсуда за прошедший 1972 год и первый квартал текущего года, стала анализ состояния дел работы по укреплению социальной и общественного порядка на территории Азановского сельского Совета.

После обсуждения повестки дня выступили депутаты, директор Азановской восьмилетней школы Г. Г. Моторин, бригадир животноводства колхоза «Прогресс» Л. А. Чукова, зоотехник колхоза Л. А. Видягина, рабочая фабрики «Спорт» Г. С. Швайбович, рабочая колхоза «Прогресс» М. В. Кирвеник. Они поделились опытом своей депутатской работы на местах.

О задачах, поставленных перед товарищеским судом сельского Совета, о его работе в тесном контакте с постоянными депутатскими комиссиями, группами выступила председатель товарищеского суда Н. В. Верхоланцева.

Депутатская учеба дала много полезного в дальнейшей работе сельского Совета, его депутатов.

З. ПЕТРОВА.

путатов Иванопольского сельского и Красноторского поселкового Советов Донецкой области — инициаторов всесоюзной переклички сельских и поселковых Советов, проходящей под девизом «Ценить и беречь землю». Успехи Кировского сельсовета отмечены дипломом I степени ВДНХ СССР. А председатель исполнкома С. Багиров награжден золотой медалью выставки.

Диплома ВДНХ СССР удостоен также Шаргский сельский Совет Ждановского района Республики, депутаты которого помогли ввести в сельскохозяйственный оборот 580 гектаров земли.

(Корр. ТАСС)
г. Баку.

ЦЕНИТЬ ЗЕМЛЮ

Сто пятьдесят гектаров брововых земель освоили и ввели в минувшем году в сельскохозяйственный оборот труженики колхоза имени Кирова Пушкинского района Азербайджана. Более чем на половине площади хозяйство поселяло люцерну, а остальную часть занял ячмень, предназначенный на зеленый корм скоту.

Работа эта — результат инициативы депутатов Кировского сельсовета, развернувших борьбу за бережное использование каждого гектара колхозной земли, повышение культуры земледелия. Проблема бережного отношения к земле, рас-

сказывает председатель исполнкома сельсовета С. Багиров, не раз обсуждалась на заседаниях Совета. Все депутаты приняли ее близко к сердцу и активно взялись за дело.

Сельсовет разработал план возвращения к жизни новых массивов земли. В нынешнем году посевые площади хозяйства увеличатся еще на 170 гектаров. Земли эти уже выявлены. Предстоит промыть их от солей, а затем можно будет разместить здесь кормовые культуры и хлопчатник.

В освоении брововых и целинных земель Кировскому сельсовету помогает опыт де-



ВСТРЕЧА РАБОЧИХ И СЕЛЬСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

Более ста лекторов, политинформаторов из колхозов, совхозов, промышленных предприятий и учреждений, а также рабочих и сельских корреспондентов газеты «Заря коммунизма» участвовали в работе теоретических семинаров, проведенных районным комитетом КПСС.

Участники встречи обменялись опытом, мнениями по улучшению деятельности рабочего селькоровского актива. Свои мысли и пожелания газете высказали Анна Игнатьевна Коновалова, Александр Давыдович Ассмус, Александр Матвеевич Кирсанов, Матвей Дмитриевич Бизяев и другие общественные помощники районной газеты.

Интересным и содержательным было выступление одного из старейших сельских корреспондентов «Зари коммунизма» А. М. Кирсанова, сотрудничавшего в газете вот уже 35-й год. Александр Матвеевич сейчас проживает в городе Анжеро-Судженске, но не прерывает тесной связи с коллективом редакции.

«Самое главное, — говорит он, — это связь с людьми: с животноводами, полеводами, механизаторами. Рассказ о людях, отдающих все производству и заготовке хлеба, молока, картофеля, овощей, должен занимать ведущее место на страницах газеты».

Заместитель редактора газеты «Заря коммунизма» А. И. Ласкин ответил на вопросы, интересующие рабочих и сельских корреспондентов.

На снимках: старейшие селькоры А. М. Кирсанов (справа), и М. Д. Бизяев; слушатели семинаров на совместном заседании. На переднем плане слева селькор А. Д. Ассмус.

Фото Б. Савицкого.

ПРИМЕНЯЙТЕ У СЕБЯ

ВОРОШИТЕЛЬ ВАЛКОВ

В Нерченском совхозе, Нерченского района, Бурятской АССР применили изготовленный своими силами ворошильщик валков. Делается он так. Из стального листа делают лыжи, на которой устанавливают редуктор со списанием жатки ЖВН-6 или жаток других марок. К одному концу вала редуктора через шарнир Гука крепят выгрузной шnek от списанного комбайна СК-3, СК-4 или С-6. Второй конец шнека опирается на полевой башмак. Опорой для шнека служат подшипники (8208 и 180207).

Второй конец вала редуктора через карданный вал, трубу и шарнир соединен с валом отбора мощности. Для сохранения прямого угла полевой баш-

мак соединяют с прицепным кольцом жесткой распорной тягой к раме трактора. Высоту установки редуктора и опорного подшипника шнека на лыжах выбирают с таким расчетом, чтобы шнек при работе не заевал за почву и врашивался против хода трактора.

Агрегатируют ворошильщик тракторами «Беларусь». При этом заднее правое колесо трактора устанавливают на узкую колею. Обороты шнека и скорость движения трактора регулируют в зависимости от мощности хлебного вала.

Шнек поднимает валок, воронит его и переносит на новую стерню, в результате он лучше просыпает и легче берется подборщиком.

Н. СОЛОНКО.



Владимир Звягин**ВЕСЕНННЕЕ**

Весна-шалунья улыбнулась,
И с крыши закапала капель.
И разом все вокруг проснулось
В волнены кедр,
В волнены ель.

ДЕВИЧЬЯ ПЕСНЯ

Что-то слишком рано
Поднялся рассвет,
Пеленою тумана
Тихий лес одет.

Растрепала косы
Ясная заря,
Где ж ты, мой курносый,
Что не ждешь меня?

ДОБЫЧУ делил Серафим Хрюкин. Ночью вспыхах рыбу без сюрпризов сложили в серый мешок; и теперь, запуская в него татуированную руку, Хрюкин натыкался на холодных колючих ершей. При этом он взвизгивал и сквернословил.

Интеллигентного Чебурекова коробило.

Неожиданно брови на круглом лице Хрюкина поползли вверх, и он извлек из мешка что-то зеленое и блестящее. Это была бутылка с белой пробкой. Серафим смахнул рукавом тину, и браконьеры прочли старинные тисненные буквы: «Совесть». И чуть ниже — «Чистая».

ПЕРВЫМ пришел в себя опытный Хрюкин.

— Ну вот, — сказал он. И добавил, — ну вот.

От бессонных ночей и выпитой водки думалось плохо. Браконьеры ошалело взглядывались в зеленое мерцание бутылки.

— Швырни-ка ее от греха, — предложил Сутягин. — А то еще...

— Не нужно, ребята, — вдруг тихо и проникновенно сказа: Федор Чебуреков. — Дайте ее мне...

...Пробка подавалась с трудом. Наконец раздался резкий свистящий звук, и аспирант Чебуреков зажмурился. Но даже с закрытыми глазами вдруг почувствовал, что в комнате он не один.

— ВЫ КТО? — выдавил Чебуреков, сползая с вершин материализма, но все еще не открывая глаз.

— Совесть я, — сказал приятный мужской голос, — чистая.

— Чья совесть? — открыл глаза Чебуреков.

— Ты меня, мил человек, вызволил. Стало быть, твоя.

— Перед аспирантом стоял пожилой мужчина в белом фланелевом костюме...

— ДА Я ЗА тебя, Федор, хоть куда! Плохого тоже не

присоветую. На то я Совесть есть, чтобы все по совести, понял. Нет, ты скажи, ты меня уважаешь? Уважаешь или нет?..

...ИЗ СООБЩЕНИЯ в журнале «Природа и мы»: «Недавно в Копытское районное управление охраны водных глубин явился с повинной некто Ф. Чебуреков, который сделал все имеющиеся у него запрещенные снасти и добровольно уплатил крупный штраф. «Так велит мне моя Совесть!» — заявил бывший истребитель фауны».

— Совесть? Это у меня-то?!
— Вот моя Совесть!

Юрий СОЛОМОНОВ**СКАЗКА****О ЧИСТОЙ СОВЕСТИ****— Ю М О Р Е С К А —**

...ИЗ ЗАЯВЛЕНИЯ аспиранта Чебурекова: «Прошу отложить защиту моей диссертации еще на восемь лет, так как в ней имеются некоторые недоработки. А отношение к науке идет вразрез с убеждениями Совести.

...ЯБЛОК БЫЛО много. Желтые, розовые, золотистые с отливом — они смотрели на Чебурекова, который медленно двигался вдоль базарного ряда. Наконец он остановился возле крепкого розовощекого мужчины с зазывной улыбкой.

— Пожалуйста, — сказал человек и положил на весы кусочек солнца. — Рубль.

— За одно?! — ошелестел аспирант.

— Нет, за центнер! — вски-

— В чем дело, Федя? — както мягко, по-домашнему, спросил человек в белом фланелевом костюме.

— У тебя совесть, а у меня совести нет, да? — перебил их ничуть не удивленный торговец и скрылся под прилавком.

— Пожалуйста, — он выставил оттуда длинную коричневую бутыль.

Раздался свистящий звук.

...ВСЕ, КТО был в это воскресенье на рынке в половине десятого, видели, как, лавируя между рядами, опрокидывая все на своем пути, к выходу стремительно бежал человек в белом фланелевом костюме, а за ним со злобным лаем мчалась огромная черная собака...

Александр ЛАСКИН**О Н ПОЙМЕТ**

В коридоре
быстрые шаги...
Кто-то постучал
ко мне легонько
И чутко всхлипнул:

«Дядя, помоги!
Это я — соседская Аленка».
У дверей увидел я ребенка,
Девочку

с понижшей головой.
Маленькая
пухлая ручонка
Теребила бантин голубой,

«Что случилось?
милая Аленка?
Разве кто
обидеть тебя мог?..»

К горлу подкатился вдруг
комок,
Сердце печью стало

раскаленной.
У меня такая же вот
крошка

Где-то с кем-то
уж который год...
«Дядя, помогите,
вы хороший...
Папа мамку обижает,

бьет».
За руку схватила,
не забыть,
Потащила в двери,
что напротив,

Не спросила,
может, я и против,
Может, не имею
права я мирить.

Впрочем, я вошел
в бушующий поток,
Называемый —

семейная гроза.
Вопросительно глядел
мужчина мне в глаза,

Мол, зачем ты? Кто ты?

**ТЫ ПОЖИМАЕШЬ
РУКУ ПОДЛЕЦУ**

Ты пожимаешь
руку подлецу,
Хотя об этом, может,
и не знаешь.

Конечно,

Как ты мог?
Я отца и мужа не обидел,
Я увел его

в свою обитель,
В холостяцкую
унылую квартиру,

Где и пыль,
и шторы не постираны.
Пусть глаза соседа —

холод льдин,
Фотографию достал я,
Улыбаемся

весеннему порою...
«А теперь, как видишь,

я один».
Он меня не понял,
хлопнул дверью,

Но поймет, поймет
я в это верю.

по слаживому лицу
Не сразу подлеца

определяешь.

А он подлец.

и я ему в вину
Твои все беды ставлю,
не иначе.

Да, прятали
иголку в старину,
А он же подлость

под улыбкой прячет.
На людях
представительно высок,

Отглашен полностью
и внутренне и внешне.
В делах он не пойдет

наискосок,
Всегда учитив,
до приторности вежлив.

Блестит в глазах улыбка,
словно лед,
Что сковывает

намертво озеро.
В которых все живое
не живет,

Упав на дно
серебряным узором.
Мой друг,

не сам стремишься
ты к венцу,
Не сам готовишь
для себя невзгоды,
Но, проходя

сквозь жизненные годы,

Не пожимай руки ты

подлецу.

**ЛITERATURNAЯ
STRANICA****Людмила КАРЛИНА****Не только смеха ради**

Я откровенная, простая, из бедного поколения.

(Из объяснения)

Их дружба переросла в любовь, в результате чего родилась дочь.

(Из заявления)

В поведении Лазаренко проявляются положительные моменты, меньше пьет, реже дебоширит и, соответственно, не синяки.

(Из характеристики)

У меня украли тулуп и другие вещи мягкой мебели.

(Из заявления)

Он заболел с глазу, когда его возраст к году подбирался.

(Из протокола допроса)

Справка дана Петровой О. Д. о снятии побоев, нанесенных ее мужем Петровым И. Т.

(...фельд-акушерский пункт).

Мой муж работает в неведомой охране.

(Из объяснения)

Жалобщица на приеме у прокурора: «Я к вам насчет ревностей».

В клубе вечер «Пьянству бой» с концертом.

(Из объявления)

Б. ГРИГОРЬЕВ.

СКВОРЦЫ**ПРИЛЕТЕЛИ!****СКВОРЦЫ****ПРИЛЕТЕЛИ!****НА КРЫЛЬЯХ****ВЕСНУ****ПРИНЕСЛИ!****Фотоэтюд****В. ШИРЯКА.**

СЕМЬЯ И ЗДОРОВЬЕ ДЕТЕЙ

Ежегодно 7 апреля все человечество отмечает День здоровья. В этом году он проходит под девизом: «Здоровье начинается дома». Постоянная забота о детях — один из важнейших ленинских заветов. Коммунистическая партия и Советское правительство делают все, чтобы молодое поколение росло сильным, крепким и всесторонне развитым.

Здоровые дети — это счастье и гордость всего общества. В народе говорят: «У крепких родителей и малыши растут здоровыми». Благополучие ребенка во многом зависит от состояния организма матери. Наше социалистическое государство повседневно проявляет заботу о здоровье будущей матери: ее освобождают от тяжелой и ночной работы, ей предоставляется длительный послеродовой и послеродовой отпуск.

Ребенок еще не появился на свет, а в семью уже идет участковая патронажная сестра. Первые гости в семье после выписки женщины из родильного дома — участковый педиатр и его помощница — медицинская сестра. С этого момента они активно включаются в долгий, кропотливый и ответственный процесс воспитания развитого и здорового человека.

В СССР ежегодно увеличиваются ассигнования на бесплатное питание грудных детей, растет сеть молочных кухонь. О том, чтобы дети росли здоровыми, крепкими и меньше

болели, заботятся специалисты детских поликлиник, которые при первой же необходимости приходят на помощь матери.

Но далеко не все в трудном деле воспитания детей зависят от государства и медиков. Весьма важные рычаги остаются в руках семьи, поскольку на благополучие и нормальное развитие ребенка серьезно влияет множество дополнитель-

по-прежнему быстро прибавляется в весе, вытягивается в длину, совершенствуются его память и восприятие окружающего мира. Ритм всех жизненных процессов чрезвычайно высок, велики также и расход энергии. И важно создать более благоприятные условия для ее полноценного и своевременного пополнения.

Отсюда должна быть прояв-

«жалася» ребенка, не делали за него то, что он уже научился делать сам. Далеко не во всех семьях обращают внимание на то, как малыш моет руки, сидит за столом, как он спит. Не слишком ли тяжела его одежда, впору ли белье и обувь? Как ребенок дышит: носом или ртом? Нет ли привычки сосать палец, пустышку? Все это кажется несущественными мелочами, а в совокупности составляет процесс воспитания и определяет, какие укореняются гигиенические навыки — правильные или неправильные, какой формируется осанка.

Нельзя забывать и о том, что маленькому человеку, вроде бы несмышленому, свойственны разнообразные переживания и чувства. Он проявляет радость или неудовлетворение, печаль, обиду, восторг, расположение. Беречь развивающуюся нервную систему, ограждая ее от ненужных испытаний, так же важно, как и правильно вскармливать ребенка.

Мать, отец и все в доме должны действовать согласованно, научиться тормозить проявление тех эмоций, которые они не хотели бы видеть в своем ребенке, быть во всех отношениях достойными подражания.

Помните, дорогие родители, здоровье ребенка начинается дома!

А. СМИРНОВА,
детский фельдшер
Ижморской районной больницы.



Ашхабад. В оранжереях самого южного в стране Центрального ботанического сада Академии наук Туркменской ССР собрана богатая коллекция растений. Здесь более 1200 видов флоры тропических и субтропических широт.

На снимке: младший научный сотрудник Ходжаули Суханов в одном из уголков ботанического сада.

(Фотохроника ТАСС)

СЕГОДНЯ—ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

ных факторов. Это повседневный гигиенический режим, аккуратное соблюдение всех правил ухода, закаливание организма, соблюдение сроков профилактических прививок.

Возраст детей от колыбели до школы — один из самых решающих в развитии основных человеческих качеств. Родители на первом и втором году жизни малыша обычно стараются следовать рекомендациям врачей. Но вот ребенку перевалило за три года, и в некоторых семьях решают: «Ответственный период позади, ребенок окреп, оформился, теперь можно немного расслабиться, не с таким старанием, как раньше, соблюдать гигиенические правила и требования режима».

Так ли? Организм ребенка

забота о полноценном дневном и ночном сне, о разумном чередовании спокойных и подвижных игр, о рациональном питании,

Свыше 9 миллионов советских детей посещают дошкольные учреждения — ясли, сады, где воспитанники соблюдают установленный режим, получают соответствующее возрасту питание, необходимый уход, у них воспитываются гигиенические навыки.

Кончается день, и малыш снова в семье. Всегда ли матери, бабушки, отцы поддерживают, развивают и закрепляют все то ценное, что их ребенок получил в яслях или саду? Необходимо, чтобы преемственность здесь была самая непосредственная, чтобы взрослые,

СЕАНС ГИПНОЗА

Отчаявшись привить любовь к знаниям своим питомцам, преподаватели одного вуза прибегли к последнему средству — гипнозу. Первая экспериментальная группа прибыла в знаменитую клинику. И не успели по старой привычке бросить жребий, кому заходить первому, как из кабинета послышалось:

— Нечумаев, заходите.

Нечумаев, студент-третьекурсник, вошел в тихий уютный кабинет. Пожилой, седовласый человек, с виду профессор, указал на приятной расцветки кресло. Кабинет, об оборудованный для сеансов гипноза, студенту понравился с первого взгляда.

— Мне рассказывали, — приятным голосом начал профессор, обращаясь к Владимиру, — что вы отлично учились в школе. На одни пятерки.

«А как же, — про себя усмехнулся третьекурсник, — иначе бы в институт в жизнь не поступил!». — И нехорошо подумал о хозяине кабинета: «Что он меня за дурака принимает? Немного обидно».

Пожилой человек, слегка откашливаясь, продолжал:

— Да и сейчас о вас говорят, как о способном студенте.

«Узнать, каким материалом обтянуто кресло», — подумал про себя Семов. «Закончу институт, точно такое же приобрету...».

— Только вы лекции не конспектируете, плохо посещаете занятия, спите на семинарах

и коллоквиумах, — перечислял седовласый мужчина причины, которые мешают Нечумаеву стать отличником.

«Вот бы в институте так», — помечтал он. «Обой как на стенах!.. И вообще, вся атмосфера, что надо. Главное, обращаются по-человечески. Говорят уважительно. Разрешают даже вздремнуть. Не то, что на лекциях».

— Я верю, — тихо, но твердо сказал врач, — что вы можете быть идеальным студентом, иметь прекрасные знания, получать повышенную стипендию.

«Повышенная не нужна», — не согласился Нечумаев. «Работаю сторожем в столовой. Кушаю, дай бог, преподавателям так».

— У вас блестящие данные, — продолжал внушать Нечумаев доктор. — Прекрасная память, острый ум, богатое воображение...

«Специальность вообще у доктора ничего», — засыпал думает студент. — «Интересно, сколько ему платят? Обязательно надо спросить. А меня черт понес в политическом. Теперь всю жизнь придется вкалывать».

— Все, — громко произнес врач, — сеанс окончен. — Семов, заходите.

«Узнать, каким материалом обтянуто кресло», — подумал про себя Семов. «Закончу институт, точно такое же приобрету...».

А. ПИВОВАРОВ.

Международный ЖИЗНЬ

ЗА ПРОЧНЫЙ МИР В ИНДОКИТАЕ

«Самая жестокая в истории колониальная война, которую вели США во Вьетнаме, закончилась», — говорится в опубликованном временным правительством Республики Южный Вьетнам заявлении об итогах выполнения Парижского соглашения по Вьетнаму за два месяца, истекшие со дня подписания этого соглашения. 29 марта землю Южного Вьетнама покинули последние подразделения вооруженных сил США. Из Южного Вьетнама выведены также войска союзников США по агрессии. Полностью выполнила свои обязательства по парижскому соглашению Демократическая Республика Вьетнам. Последний американец из числа военного персонала, захваченного в плен в ДРВ, также покинул землю ДРВ.

Хотя некоторые важные положения парижского соглашения в результате настойчивой борьбы правительств ДРВ и ВРП РЮВ за их неуклонное выполнение проведены в жизнь, многие важные пункты того же соглашения не выполняются. Ответственность за саботаж выполнения этих положений несут сайгонская администрация и стоящие за их спиной США. Как указывается в заявлении ВРП РЮВ и правительства ДРВ, сайгонские власти провели десятки тысяч наступательных операций против районов, контролируемых ВРП РЮВ. Они продолжают подавлять элементарные демократические свободы населения. До сего дня они не возвратили ВРП РЮВ ни одного гражданского заключенного. На переговорах с ВРП РЮВ Сайгон отказывается обсуждать вопрос о создании государственного совета национального примирения и согласия.

Правительство Соединенных Штатов не только не вывезло из Южного Вьетнама свое оружие,

но и поставляет его туда дополнительно. В Южном Вьетнаме остается более 10 тысяч американских военных советчиков, которых теперь переодели для маскировки в гражданскую одежду. В Лаосе и Камбодже по существу продолжают боевые операции, а в Камбодже США в нарушение «акта международной конференции по Вьетнаму» осуществляют самые варварские бомбардировки с использованием стратегических бомбардировщиков «Б-52». Затягиваются работы

по разминированию Соединенными Штатами водных путей ДРВ.

Правительство ДРВ и ВРП РЮВ неустанно борются за обеспечение прочного мира во Вьетнаме. Борьбу вьетнамского народа за выполнение парижского соглашения, а также народов Лаоса и Камбоджи за мир и независимость, демократию и нейтралитет поддерживает Советский Союз и страны социалистического содружества, прогрессивные силы всего мира. Все положения парижского соглашения должны быть неукоснительно претворены в жизнь.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.

Зам. редактора А. Н. ЛАСКИН

ИЖМОРСКОЕ РАЙОННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» приглашает на работу трактористов I, II и III классов для работы на тракторах МТЗ-50, ДТ-75, Т-100, К-700. Средняя заработка платформа механиков 160—280 рублей в зависимости от марки трактора. Оплачиваются классные. В зависимости от стажа работы оплачиваются выслуга лет и трижды заплата по итогам работы за год.

За справками обращаться в отдел кадров, телефон 0—94.

ИЖМОРСКОМУ ЛИНЕЙНОМУ УПРАВЛЕНИЮ АВТОДОРОГ

на постоянную работу срочно требуются шоферы, трактористы со сдельной оплатой труда, дор. ремонтёры с окладом 81 рубль в месяц.

Администрация.

**Издательство
Ижморской газеты**

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
Почтовый индекс 652120. Телефоны: редактора — 2—32, заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела культуры — 2—38, отдела сельского хозяйства — 2—72, типографии — 2—72 (два звонка).

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 л. газ. «Правда».

Тираж 3376

Заказ № 42